

Челябинцы все чаще стали находить в своих квартирах «незванных гостей» – постельных клопов. Эти мелкие, но многочисленные и крайне докучливые «постояльцы» способны серьезно испортить жизнь законным жильцам. Валентина Мурсалимова живет в новой многоэтажке в Курчатовском районе Челябинска. Дома у нее всегда было чисто, и вдруг ни с того ни с сего появились клопы.

"Я и предположить не могла, что будет такая напасть", – рассказывает Валентина. – "Думала, что клопы уже лет 30 как вымерли. У меня иконы висели на стене. За ними эти паразиты и поселились. Пришлось все образа убрать. Стену обрызгала аэрозолем от насекомых, сама чуть не отравилась."

Как пояснила главный специалист-эксперт регионального управления Роспотребнадзора Марина Федько, клопы вовсе не вымирали. Эти насекомые сосуществуют с человеком уже многие тысячелетия. В последнее время их действительно стало больше. С 2009 года количество обработок помещений против клопов в области выросло втрое, а в Челябинске – вчетверо.

Точные причины такого нашествия специалисты назвать затрудняются. Среди возможных предпосылок – приспособление клопов к химическим средствам, которыми их травят, тем более что человечество стало меньше использовать такие сильнодействующие вещества, как ДДТ (дихлор-диденил-трихлорметилметан). Еще одна версия – усиление иммиграции из развивающихся стран с неблагополучной санитарной обстановкой. Говорят также о природных циклах и простом человеческом пренебрежении гигиеной. Примечательно, что число клопов выросло не только на Южном Урале, но также в Москве и в Соединенных Штатах.

**Постельный клоп выглядит как мелкий коричневый жук, сплюснутый и бескрылый. Днем насекомые таятся в укромных местах, ночью выползают из укрытия, чтобы полакомиться кровью спящих жертв. Предпочитают человеческую, но не побрезгуют и кровью домашних животных. Инфекции при укусах эти «вампиры» не переносят, зато впрыскивают слюну, вызывающую зуд в местах укуса. Люди могут принимать это за случайную сыпь или укусы комаров.**

Вычислить насекомых можно по бурным точкам, которые они оставляют на постели и стенах в месте своего обитания. Самая неприятная особенность постельных клопов – их живучесть. Насекомые могут впадать в оцепенение и жить без пищи до полутора лет. Раздавить их личинки – непростая задача. Паразиты устойчивы к перепадам температур, об этом знают все, кто бесплодно пытался уничтожить клопов в диване, выставляя мебель на мороз.

### Народных методов борьбы с клопами

масса. Один из популярных советов – разбросать по дому полынь, запах которой не переносят многие насекомые и люди. Еще один эксцентричный, но распространенный совет – принести с дачи уличных клопов. Якобы те перебьют домашних, после чего сами умрут от голода, так как кровью не питаются. По мнению эксперта Роспотребнадзора, этот способ – не более чем миф, никакие садовые клопы в войне с домашними участвовать не станут.

Впрочем, самостоятельно бороться с клопами можно. Для этого нужно в первую очередь найти их гнездо. Клопы любят селиться за обивкой диванов, под плинтусами, в электровыключателях, если те неплотно прилегают к стене, за отходящими обоями, под корешками старых книг... В общем, в любом теплом и укромном уголке, желательно поближе к спальному месту человека, чтобы не ползать далеко «за обедом». Клоповые гнезда нужно обработать инсектицидом, в магазинах сейчас немало средств от клопов. Чтобы вредители не смогли спрятаться и переждать химическую атаку, обработайте не только сами гнезда, но и окружающее пространство, мебель, плинтусы. Желательно все жилище по периметру, чтобы отрезать паразитам путь к отступлению.

### Профессиональная обработка помещения

, конечно, эффективнее. Дезинсекторы, во-первых, пользуются средствами, которые в простом хозяйственном магазине не купить, а во-вторых, наметанным взглядом замечают все клоповьи убежища. Тут и мебель от стен придется отодвигать, и детей с домашними животными эвакуировать из дома на время обработки. В среднем «зачистка» квартиры от клопов обойдется жителю Челябинска в одну-две тысячи рублей.